I.E TOMAS CADAVID. TEMA: EL LIBERALISMO 
I.LOGRO: Identifico los postulados del liberalismo y los comparo con el neoliberalismo

LECTURA UNO

LIBERALISMO

El liberalismo político comienza con la lucha de la burguesía contra el poder absolutista de la nobleza, esta lucha se dio en el período de transición que va del feudalismo a la primera etapa del capitalismo burgués.

El liberalismo es una ideología política que, desde un principio, abogó por la igualdad formal frente al poder jerárquico y hereditario. Su bandera de lucha fue la de la igualdad de oportunidades para todos, de tal suerte que las riquezas se incrementasen con base en la libre circulación de capital.

Gracias al liberalismo, la sociedad civil ya no estaría más regulada por el |statu quo sino por contratos que facilitaran las libre circulación de mercancías y de propiedades, pues fundamentaba su acción en la posibilidad de construir una sociedad libre en donde la sociedad fuera el resultado de la construcción de individuos libres que se relacionaran entre sí por sus propias capacidades y por lo que habían adquirido con dichas capacidades; estas relaciones sociales deberían estar guiadas por el intercambio entre propietarios y la política seria el mejor medio para mantener la protección a la propiedad y mantener el orden en las relaciones de cambio.

Es así como en el siglo XVI se acaba con la autoridad eclesiástica en lo que a la protección y control de la economía se refiere, haciendo que el Estado reemplazase a la Iglesia como vigilante del bienestar económico de la sociedad.

El liberalismo es una ideología que se establece de acuerdo con el supuesto del derecho natural en el cual los hombres nacen libres e iguales y deben permanecer a lo largo de su vida de esta manera.

La igualdad se entiende de manera formal; es decir, ante el Estado, todos los hombres son iguales, así esto no quiera decir que como personas individuales lo sean; la igualdad se establece ante la ley y ayuda a facilitar el desarrollo de la personalidad y de la propiedad, lo que hace que el Estado tenga limites en su capacidad de intervención de dichas libertades.

El liberalismo político expresó claramente, en todas las constituciones que se proclamaron en su nombre durante los siglos XVII, XVIII, XIX y XX, que todo lo que no está expresamente prohibido esta tácitamente permitido; es por esto que, en la mayoría de los países en los cuales el liberalismo político está vigente, hay un poder ejecutivo, legislativo y judicial  pues tienen que existir controles que impidan que la anarquía o el despotismo imperen al interior de un Estado
LECTURA DOS

EL LIBERALISMO
Según el liberalismo, el Estado debe proteger la libertad individual, principalmente en cuanto se refiere a la propiedad. Esta idea representa la materialización de una filosofía del ser humano que parte de éste como un individuo autónomo, libre e igual frente a los demás. Por tal motivo, el Estado no puede copar todos los espacios de la vida humana, sino garantizar la convivencia de las diferencias individuales, conservando el derecho a la vida privada y al desarrollo de los intereses individuales. 

El poder del gobernante debe estar controlado por la ley  para que no sea despótico, con respecto a la libertada y a la propiedad como atributos naturales de los individuos asociados. Este principio significa que la autoridad política  debe estar controlada por instrumentos legales para que no exceda en su ejercicio y no pisotee los derechos individuales del ser humano

El liberalismo es hoy en día la ideología dominante, porqué, más allá de sus presupuestos filosóficos los hombres de hoy piensan en términos individualistas, se miran a sí mismos como sujetos autónomos que practican la libertad de escoger individualmente en una sociedad competitiva y de consumo, aspiran a realizar el ideal de maximización de beneficios individuales a través de la posesión de bienes materiales y espirituales y saben que viven en una sociedad de mercado, donde actúan como ciudadanos competitivos

LECTURA TRES

El neoliberalismo

En los años ochenta hubo una crisis económica, para solucionarlas se planteó por parte de EEUU, la necesidad de aplicar una serie de políticas, llamadas neoliberales. Poco a poco estas políticas se fueron aplicando en América Latina. 
El modelo neoliberal proviene de una corriente radical del liberalismo económico, y es defendida por economistas que consideran que el mercado, como fenómeno humano, tiene unas leyes incontrovertibles, y que han de ser estas las que gobiernen a las sociedad humanas.

Los principios del neoliberalismo  se pueden resumir como sigue:

· El mercado está regulado por leyes de oferta y demanda, que son las que deben prevalecer y gobernar la actividad económica

· Los Estados deben asegurar y garantizar el funcionamiento de estas leyes, a través de la no intervención económica, es decir, que la economía debe ser liberada de las decisiones políticas. Para ello, uno de los principales argumentos es el de la reducción de la influencia del Estado en la esfera económica, y la disminución del tamaño del Estado, para hacerlo más eficiente y funcional. 

· Se deben limitar todas aquellas trabas que no permiten que las leyes del mercado funcionen libremente, es decir, todas aquellas normas y estatutos que otorgan al Estado el control de la economía y la resolución de conflictos laborales y económicos

En Latinoamérica el neoliberalismo hizo presencia desde los años setenta, particularmente vinculado con regímenes militares, como en el caso de Chile, Bolivia y Argentina, pero en los noventa se expandiría por todo el resto de Latinoamérica.

ACTIVIDA EN HOJAS Y EN GRUPOS DE TRES PERSONAS (entrega uno del equipo y los demás copian en el cuaderno)
RESPONDE
1. ¿Qué significan las siguientes expresiones, en el texto?: “El liberalismo es una ideología política que, desde un principio, abogó por la igualdad formal frente al poder jerárquico y hereditario”, “de tal suerte que las riquezas se incrementasen con base en la libre circulación de capital.” Escribe este significado utilizando máximo tres renglones.
2. Elaboren su propia definición de liberalismo a partir del texto.
3. Elabora un dibujo con el segundo postulado del neoliberalismo

4. ¿Qué diferencias puedes establecer entre liberalismo y neoliberalismo? ¿Qué relación existe entre estos términos?
5. Deduce que efectos pudo ocasionar la aplicación del liberalismo y el neoliberalismo en América Latina.
